

ki fogja mondani, hogy hatszori leg-szigorubb vizsgalat utan a debreczeni kertezeti-egylet telepen s általában a debreczeni kertekben a filoxerának legkisebb nyoma sem talaltott.

Adja Isten, hogy reményünk minél előbb teljesüljön, nehogy késő legyen egyleti-ker-tünket tekintve az ez által képviselt nemcsélt, — mely nem csak varosunkra és környekére, hanem egész hazánkra kimondhatatlan hasznos volt, a végveszélytől és elpusztulástól, melybe a zárlat sodorta — megmen-teni. —

Tamássy Károly, az egylet-kert ez évben igazgatója és a kiküldött biz. egyik tagja.

Külföld.

Az angol-afgán harcz.

Afganisztánból csak azon hír érkezett hogy Ebn kbán táborát erősi, s a támadásra vart angol csapatok ellen erőlyes ellentállást fog kifejteni.

A török-görög kérdés.

Berlinből jelentik a "Morning Post"-nak, hogy azt hiszik, mikép az esetre, ha Török- és Görögország közt a háború kiütne, Ausztria-Magyarország Novi-Bazárt teljesen megszállná. A hatalmak készek a portának hosszabb határidőt küzteni Ducigno átengedése.

Az irlandi forrongás.

Forster, az ir miniszter, Irországból hirtelen visszaérkezett Londonba, azzal a hírrel, hogy lazádástól nem kell tartani, s e miatt a kivetési törvények hatálya helyezésre folós legesnek mutatkozik. E mellett azonban Forster nem tarja lehetetlennek, hogy őszre vagy a télen e törvények proclamatója mégis szükségesnek fog mutatkozni.

Az európai reform bizottság ülésese.

Az európai reform-bizottság ülésén Németország, Ausztria-Magyarország, Franciaország, Angolország és Olaszország biztosai kijelentették, hogy a francia és az osztrák-magyar biztosok által a skutarii szandzsák számára kidolgozott s a bizottság elé terjesztett emlékiratot elfogadják.

Ezen emlékirat alapján az illető intézkedéseket a portának s azt óhajtja, hogy a török kormány, a midőn Albánia többi részeiben foganatba veszi az új szabályzatot, adja meg azt a szabadságot is, melyet a skutarii szandzsákok kívül levő hegyi kerületek és időköl fogva élveztek. Ha a porta ezszelvénynek látja, Albánia egyes részeit vilajetté egyesíteni, az említett öt biztos ezen szabály ellen kifogást nem emel, Oroszország és Törökország biztosai a tárgyhoz semmiféle megjegyzést sem tettek.

A berlini határozatok visszautasítása.

Ducigno átadását azzal akarja kedvesesíteni az albánok előtt a porta, hogy a conferentiá határozatait visszautasítja, így akarva

bebizonyítani nekik, hogy érdekeiknek hatalmas oltalmazója. A török kormány, mint Konstantinápolyból jelentik, véglegesen elhatározta, hogy nem fogja végrehajtani a berlini conferentiá határozatát, és az albánok is tudáta ezt.

Napi hírek.

A debreczeni városi főreáltanodában a tanulók felvétele f. év szeptember hó 5. 6. 7 és 8-ik napján történt. A beiratások d. e. 9 órától 12-ig a főiskola épületében a reáltanoda igazgatósági irodájában történtek. A felvételi vizsgálatok délelőtt, a pótló és javító vizsgálatok pedig délután fogtak tartani. Az első osztályba oly növendékek vétettek fel, kik 9-ik évetek betöltötték és 12 évnél nem idősebbek, s a felvételi vizsgálatot sikerrel kiállják. Ezen felvételi vizsgálatnál — mely díjmentes — megkívántatik hogy a felveendő a népiszkola negyedik osztályának tananyagában kellő jártassággal bírjon. Felvételeire a tanulók szülei-keivel vagy ezek helyetteseivel tartoznak megjelenni. A beírás díja minden újonnan felvett tanulóra nézve 2 forint; ezenkívül fizet minden tanuló az egész iskolai évre — tandíj fejében, bizonyítványért — mely minden évről kiadatik, értesítőre s az ifjusági könyvtárra 15 forint 25 krajczárt 9 frt, 25 krt a beírás alkalmával 6 forintot pedig február hó 8 első napján.

József főherczeg mint sajnálattal értesülünk aigba ejöhét Debreczenbe. Betegsége akadályozza hogy hadgyakorlatokon megjelenhessék.

A reformátusok debreczeni főgymnasiumában a beírások a jövő isk. évre Szeptember hó 1-8 napján történtek. A javító vizsgálat szeptember 6 és 7 én lesz. Tanítások kezdete szeptember 9. A főgymnasiumi igazgatóság.

Az cipőfőztetés újabb módja. Cipők és csizmak fényesítésére Propert testvérék Londonban új fényzámogatást találtak fel, melynek alkalmazása a legkönyvebb, mert semmiféle dörzsölésre nem szorul. Az általuk feltalált fényzámó helyett a bőrre alkalmazott minden kefére nélkül, önmagától megtisztul minden kefére nélkül. S a gyakorlati sötétfeke fényre változik. S a gyakorlati kísérletek bebizonyították, hogy sem a fanyartóssága sem annak fényessége tekintetében az eddigi mázok közül egy sem vetekedhetik a most feltalált és forgalomba bocsátott keverékkel.

A nvradai szinkörben tegnap este Csata r. jutalomjátékra volt. Színe került a "Kornevilli harangok" Szerpolette szerepében Pálmai Ika asszonnyal ki mint vendég szivességhől muködött közre az előadásban.

Tandíj értesítés. Több oldalról intézett kérdésekre s azon t. szölk tájékoztatására, kik fiaikat a kereskedői pályára szívesen kiképeztetni óhajtják, a fólvételt il-

lető szabályokat az 1872 évi október 10-én kelt közoktatásügyi m. kir. miniszteri rendelet III. fejt. 1-3 §§-ának nyomán következőkben közöljük: A debreczeni kereskedelmi felsőbb tanintézet első évfolyamára azon tanulók vétettek fel, kik gimnásziuni vagy reáliskolák 4 osztályi sikeres élvégzéséről érvényes bizonyítványt tudnak felmutatni; ezzel egyenlo-gúnak vétettek a polgári iskola negyedik osztályának bevégezői is. Mindazok, kik az el-sorolt feltételek bármelyikének teljesen meg nem felelnek és még is a tanoda növendéké-kivánnak lenni, ha már a 14-ik élet-évet betöltötték, kötelesek felvételi vizsgálatot tenni. Azon főgymnásziuni vagy főreáltanodai tanu-lóknak, kik nevezett iskolák felsőbb osztályai-ból óhajtanak a kereskedelmi felsőbb tanintézet 2-ik évfolyamára felvételt, az 1-8 évfolyamot előadott szaktárgyakból, mint ke-kerkedelmi ism., levelezés, kereskedelmi számtan, felvételi vizsgálatot tenni tartoznak. A 3-ik évfolyamra azonban csak oly tanulók vétettek fel, kik az előző 2-ik évfolyamot ren-dszerezten végeztek. Kelt Debreczenben, 1880. Augustus 26-án. A debreczeni kereskedelmi felsőbb tanintézet igazgatósága; Propper N. János.

Boltfelfutási kísérlet. A boltfelfutók serege varosunkban újra ebredni látszik. Az éjjel az Otrokoosi czeleg utcai fűszerkereskedésnek kirakatát nyitogatva két gonoszvető Szerencsére azonban 3 óra körül levén világosodni kezdett s az utcásepről észrevette a merénylőket s elzavarta őket. Az ajtóban egy tejesen új formált kusot találtak, melyet szükség esetén vékonyítani is lehet. Nem szenved kétség, hogy a kusok direktre e célra lett készitve, mert az ajtókat teljesen jól nyitja s zárja be. Ime ismét felmerül az éjjeli bolti örök alkalmaztatásának sürögősen szükségessége volna.

Vasuti utazás egy kézi táskában. Egy alig 12 éves debreczeni iskolás gyermeket tolonczoltak haza Debreczenbe tegnap Budapestről. A kis fiu ugyancsak furcsa módon jutott fel a fővárosba. Azt mondja ugyanis, hogy ő már régen szeretett volna Pestre menni, mert szerette volna látni azt a híres szép nagy várost. Vagy három héttel ezelőtt kiment a helybeli vasuti indóházhoz s ott jó darabig ácsorgott meg nem egy kereskedő megkérdezték tőle, hogy mit akar. A kis gyerek előadta, hogy biz' ő Pestre szeretne menni, mire az idegen azon ajánlatot tette neki, hogy kézi táskájában felviszi. A fiu örömmel kapott az ajánlaton s mindketten a kut háta meg mentek, hol a gyerek a bőrdobba bujt. Este levén a műveltet seuki s láthatá. A kereskedő harmadik osztályba utazott s a gyermekkel teit bórondót a pad alá tette, hagyván egy kis nyílást, melyen a gyermek fűss (?) levegőt kaphatott. Egész másnap reggelig görnyedt a kis fiu a bórondóban s ezzel járó gyötrelmeket megérdemelte, mert szüleit elmentre hagyni. Azt mondja, hogy érezte, miként két ízben (P.-Ladány és Czegléd) kivették a ko-

csiből, de a lelketlen utazó nem bocsátotta ki őt. Pestre érkezve az utazó szolgálatába vette őt kis fiút és a maga is házaló levén egy kis portécát adott a gyermeknek elárusítás végett. — Hé t n a p i g volt Pesten, de aztán Erdekes az is, hogy a turpisságokra korán ki-fejlett gyerek az árúkerít kapott 1 frt 80 krt nehogy a rendőrségnél elvegyék tőle egy csomóba kötve hátul az inge alá dugta. — A szülei itthon már csaknem elvesztettek hit-ték a kis kalandort, a ki most egy csepp ke-vet sem érez még valaha hasonló kőjutására vállalkozni.

Találtatott egy ágy és két nagy kulcs A tulajdonosok jelentkezhetnek Jenei István alkaptány urnál.

A vasut ügyben tartott tegnapi köz-gyűlés eredményre nem vezetett, mivel a vá-rosook küldöttei egy részről a bank képviselője által követelt kamatlábat magasnak ta-láltak, másfelől pedig a részletes tervek hiányában a befektetési tőke nem volt pontosan meghatározható. A részletes tervek elkészülte után a mi két három hét alatt megtörténu-d, a tárgyalások ismét folognak vétetni.

Winkler Mihály vendégelőjében holnap pénteken, Boka Samu zenetársulata által zenestélyi tartatik.

Márkus István országgyűlési képviselő elhunyt tegnap már röviden jeleztük. — Márkus István parlamenti életünk egyik derék fiatalabb tagja, hosszas kínos szenvedés után 24-én esti 8 1/2 órakor harminczhárom éves korában Kis Martonban halt meg. Egy nagy reményekre jogosító élet fonalát tépte szét a halál. Márkus István mint író, mint hivatalnok és évek óta mint országgyűlési képviselő tevékeny részt vett a közéletben és kiváló tehetségével, fáradhatatlan munkásságával sze-retetre méltó személyes tulajdonságai közbe-estülést vívott ki magának. A sokat ígérő ifju életnek vége van; anyja és testvérei állanak a korán elhunyt halotti ágya körül. Enyhítse a közrészvét fájdalmukat!

Somoskeőy ékszerai és ordói meg-érkeztek. A weisi alsó-ausztriai cs. kir. törvényszéktől a budapesti kir. törvényszékhez megérkeztek Somoskeőy ékszerai, u. m. órák, láncok, gyűrűk stb. és különféle érdemelei. Egeelőre a budai m. kir. adóhivatalban letét-kép helyezték el azokat. Megemlítésre ér-dekes adat, hogy Somoskeőy egy kérelmező levél kereste föl, melyben egy zágrábi elszegényedett uri asszonyság 5 frt adományt kér. Kérelmét azzal támogatja, hogy az újságokból azt olvasta, hogy Somoskeőy széles tudmá-nyokkal rendelkező, igen művelt ember, kinek százezeré vanna csupán a célra, hogy e tö-mérkedő kincessel, szőkölködő embertársait segítse. Azért folyamodik tehát hozzá, mert meg van győződve, hogy a mit olvasott, az mind igaz, hogy Somoskeőy, jó szívű, nemes lelkű ember ki rajta is segíteni fog, dacára annak, hogy most ő maga is jogtalan üldöz-tetés aláozata.

— Iszonyú szerencsétlenség. A Rozsnyói Híradó írja: K. közbecsületében álló s köz-ségben ritka eredményt felmutatni képes, csu-csomi tanító, mult keuden este rozsnói köz-ségi iskolai tanító fiával nyulászni ment. A község közelében egy cserjést állottak el, s a mint a hajók egy nyulra találtak, kiabálni kezdtek, mire az apa a bokrok közt mozgást vévén észre, oda irányozta fegyverét és el-sütötte. A lövés után fiát látja kijönni a bokor mögül borzasztóan jajgatva, s azon bizsemben hogy az csupán megijedt, az megy hozzá s vigasztalni kezdi. A fiu azonban nyakát ka-rolja át atyjának, s alig bírva ahöz egy pár szót intézni, reá nehezül, magával rántja a földre, s abban a pillanatban kiadja a lelkét. Mint a megejett benczolat kideríté egy szem göbcs szivén ment keresztül, a szerencsétlen alig néhány éve legfőbb általjár elért, szüleit gyöngéden szerető s általuk forrón szerető ifjunak. Temetésé mult csütörtökön ment vég-be Csucsonban, rendkívül nagy részvét mellett.

Farkasok garázdálkodása. Ha a jelek nem csalnak, a jövő télen valódoság farkasjárás lesz az országban, s a fenevadok egy el-zsaporodnak, hogy szerencsésnek érezheti ma-gát, aki ép bölrel kivászkodik. Már ismét-ten érkeztek jelentések a nagy folya-mán, egyes károkat közölve, melyeket itt amott a farkasok okoztak. — Az Erzméleken azonban most olyan eset történt, amilyenre, a legreggibb emberek sem emlékeznek. E tá-jon, más időben még télen is aig látnak fark-ast, most nem rég az történt, hogy e vadak közül a Réz hegyekből levegő, több juhót és lovat elpusztítottak. Különösen említést ér-dekel a következő eset: Kiss Miklós, jó módu gazda, juhászát kiküldötte a juhokat legeltetni, a juhász éjjelre is kint maradt és a ju-hokat becukta egy karámba, a szamarát pe-dig az ajtóhoz kötötte, aztán bement a tanya-ba vacsorálni. Mire vissza tért, a szamarat nem találta sehol, hanem másnap látja, hogy néhány száz lépésnyire csak a csontjai vannak.

A tisztító tűzőn. Róma egyik apáczka-kolostorában egy szolgáló kenyeret lopott. A főnöknő kérdőre vonta s önmagából és két apáczatársából alkotott törvényszék elé állította. — Hosszas kihallgatás után a furcsa bíróság "tisztító tűz"-re ítélte a szegény lányt. Iszonyú tüzet raktak; rátekelt egy vasietest s mikor az egészen átűzesedett, fölbe tarták a ruhátlan lányt. Hiába volt küszködése ve-lőtrázó sikoltása — nem bocsátották el, sőt a főnöknő, ki hajánál fogva tartotta, azzal fe-nyegette, hogy ha nyugton nem marad, az ar-czát oda fogja nyomni az izzó vaslemezhez. Midőn végre abba hagyták a kínoszt, a sze-rencsétlen szemei teljesen ki voltak égve, s arca pöfögette torzul. A vizsgálatot teljes erővel indították meg.

Felolós szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vértessai Arnold.

Élőz... helyben b... Egés... Fél... Neg... Egy... Elősz... Kutasi Imre... Telegi K. I... könyvnyomdájában.

Az áll...

(?) Nem t... irányadó körö... gyunk, a kik... fontos arculat... nyit azonban... véletlen, hogy... s ó g n e k s... zelebbi jövőben... délvideki város... rend és biztos... sebben követel... Előre tudj... oldal s talán a... is, mily elkeze... selni a kormány... vel szemközt... A szelső l... elbeszélni a j... bernek, a z s... czájró!; k... te ide... a spion-világ... fog megjósolni... lan iszonyúság... tandó államren... és szabadsága... elkövet... A habarék... tul, ha ugyan... ki nem futja a... abát legjobban... tétele mellett... meg őt abban... kormány a kö... tosabb ágának... fejlesztését me... zuduljon... Jó szerenc... ség nagy rés... nebb része, se... d ár-m e s ó t... pedig nem oly... barék párt an... zásaira adjon... A hazai... örömmel veen... kezdeményezés... közbiztonság... bizható, állan... való átfeljeszt... ro s é v a l ó... rend és közbiz... tása, tökélyesi... natba véve. N... tonsági szolgál... ténykedés, ne... tonsági ügyella... megék gyako... Csak a sz... közönség; érz... S azért örömm... veszik nyakuk... rendőrinek cs... lócsiszárkóv... durva, "bravou... szor gorombás... lenkedés, ered... tul vajmi ritka... Örömmel... biztonság őrei... rendelve, mel... rokon vagy el... böles belátá... közérdek szig... nalmal s követ... olybá vendi a... tot, mint jó k... sága, nyugalm... Az erdély... tonailag fog sz... ban csak 7, és... hol legutóbb... leginkább ál... Reméljük, rokonszenve, maradni... Óhajtuk, többi is, mi... pandur-wirtsch... czáltalán szer... A várme... foghatják telj... igazgatási fun... A közbiz... lyes és őszh... oly gyümölcsö... ország közren... tációját a kü... egy művelt,

Magyarország területén a legnagyobb vászon-, divat- és kész fehérmű EXPORT-üzlet Sz.-Fehérvárott. A nagyon előre haladt ivad miatt Még eddig nem létezett feltűnő olcsó végeladás. Bruidz-n, márczius 13. 1880. Magyarország területén összes t. lakók érdekében inditva érzem magamat a következő nyilvánosság elé hozni: A "Tárún"-re világhírű 19603 tonnás nagy teengeri hajó "Bruidz"-nél márczius 10. éjjeli 1/2 órakor elsüllyedt. — A biztosító társaságnak sikerült a nagy rakományok egy részét u. m. Indigo, gummi, nyers pamut, leu, nagy mennyiségű kész árúkat stb., megmenteni. Miután tudva van, hogy jelenleg Magyarországon területén a legelterjedtebb, tehát a biztosító társasági közegek által fölkerettem, hogy az én szakmámba vágó cikkeket mielőbbi elárusítás végett elvállaljam, az elárusítás oly potom áron történik: csaknem egészen AJÁNDÉK csupán egy része a szállítási díjért. — A mielőbbi elárusítás végett tökéletes végeladást rendeztem: A kelmek valódi jószágáért, a felelősséget magamra vállaltam. Csak arra kérem a tisztelt közönséget, megrendeléseit siettetni, miután ily valóságos olcsóság mellett az elárusítás sokáig nem tarthat. A nagyon t. közönség becses pártfogásában magamat ajánlva maradok mely tisztelettel Legnagyobb vászon-, divat- és kész fehérmű EXPORT-üzlet "Sz.-Fehérvárott a baromfi-piaczon. Pénzküldéseknél figyelemzettem a t. közönséget, hogy takarékosági szempontból legjobb csak postautalványt használni. — Ingyen és bérmentve küldök terjedelmes árjegyzéket. LETARTI KIVONAT. Páplán és matrácok bámulatos olcsó áron.

150 vég kitűnő jó minős. csikós tolltartó	120 vég	golyos	rőfe	7.95	4.50	(vászon gyára Rumburg mellett)	rőfe	18.50	9.90
190 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
135 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
150 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
260 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
290 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
285 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
150 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
220 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"
190 " " " " " " " " " "	"	"	"	"	"	"	"	"	"

3695 rőf 64 széles szines nehéz butor-csinvat! Ezelőtt 85 és 65 kr. rőfe. Most csak 28 kr. rőfe.

Az általános baráiban Debreczenben nagy-várad utca, Miskolczy-ház rendes áron alól kaphatók: I. Ékszerok: gyémánt- és arany-garni-turák, függők, gyűrűk, karperecek, meda-illók stb. II. Órák: arany és ezüst férfi és női, remanóir-órák, és henger-órák stb. III. Ezüsttárgyak: gyertyatartók, evő-eszközök, kanalak, pohár-, só- és ezüsttárgy-látározók stb. IV. Férfi ruhák: nagy mennyiségű férfi és női ruhák, kabát, nadrág, mellény, köpeny stb. V. Női ruhák: egész raktár új női és leány-kabát, köpeny, bunda, bujka stb. VI. Kézmű-árúk: vásznak, kretonok, kal-mukok, veszek, gródlók, asztal és ágyléte-nyek és berlini kenők, asztalkendők, papla-nok stb. VII. Külömlékek: férfi és női cipők, esz-mák, képek, varrógépek, esztergáp, p. puska, revolver, tájtippa, látszó stb. VIII. Könyvek: 5000 kötet magyar, né-met, francia regény és tudományos művek. Újvagyott minden értékes tárgy kész-pénzzért megvételük. Vidéki megrendelések készpénz bekü-l-dése vagy utánvét mellett felismeretesen eszköbötlenek. (271) 5-8

Az új aratási időszak beálltával mindennemű termények bizo-mánybani eladására ajánlunk az újvagyott-bizományi üzlet Schelberl Ferdinánd, Ch-münzen, Szászországban. (271) 5-8

Fogtájdalmak bármilyen természe-ges akár lyusos, akár hecómotok a bi-rés indus árcenakára használhatóak: el-világhírre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis áruvegen 35 krajczárjával. Eggedhál raktár it Debreczenben Dr. Rothschek V. Emil gyógyszerészbán.

Arveresi hirdetés. Vagyontok Stigmüller Sándor csőd-tömege részéről közzére teték, hogy a csőd-tömegehez tartozó s 14,865 frt 37 krt tevő kintlevő cselekvő követelések, f. évi augusztus hó 30-án d. u. 2 órakor a kir. törvényszék árverési termében tartandó árverésen készpénz fizetés mellett eladni ni fognak, az árverés megkezdéséig autított tömeggondnok által 50 frt háncmpénzzel ellátott zártajánlatok is el-fogadhatók. Debreczen, 1880. augusztus 24. Des Combes Henrik, Ábrahám László, kik. választmányi tag. csőtömegegondnok.